



## 白岩山 “最美风车公路” 即将迎来 橙黄花潮

白岩山上波斯菊盛开。

这两天,许多宁波人的朋友圈又被“最美风车公路”刷屏了。一路鲜花,梦幻般的日出、云海,徐徐转动的风车,海港、禅寺、木屋……所有这些都可以在这条公路上看到。

近日,记者探访“最美公路”了解到,再过一周白岩山上波斯菊将大规模盛开,届时将迎来最美的季节。而“最美风车公路”也将迎来旅游旺季,将持续到10月份。

### 白岩山上迎来不少天文爱好者

“最美风车公路”位于奉化与鄞州交界处白岩山上。5月10日凌晨,记者从市区出发驱车一小时来到白岩山“最美公路”30号风机附近。这条公路,从2016年春夏被驴友发现并迅速走红,如今,这里一年四季都有许多旅友前来分享美景。这里,被人们誉为“宁波最美风车公路”。

5点,天空开始出现橘红色的光线,有数十位在山上过夜的驴友等候在制高点观看日出。

“晚上,听着山风轻抚,伴着悠然月光和满天的繁星入眠;早晨,爬出帐篷就可以观赏一轮红日从东海海平面冉冉升起。”来自市区的徐先生说,他和朋友就是在风车下搭帐篷过夜的。

5点15分,天空出现了第一道光线,将天边抹上一层淡淡的橘色,透过云层的阳光洒在白岩山上,仿佛给这山坡蒙上一层淡淡的薄纱,有几分梦幻,也有几分神秘。5点30分,随着太阳冉冉升起,山脊线与天空相交之地,呈现出一幅幅美丽的画面。驴友一片惊呼,纷纷拿起相机拍下这一时刻的景象。

“白岩山上一年四季都可以来游玩。这里的视野非常宽阔,很适合观察拍摄星空和星轨。尤其是夏天的天空,受光线干扰较小,天气允许的话,夜间肉眼能清楚看到满天星星。因此,这里已成为天文爱好者的观星胜地。”

驴友张先生告诉记者。

### 风车道上波斯菊陆续盛开

宁波“最美风车公路”其实是国电风电场企业内部为保证风电设施建设和日常维护而设置的专用道路。道路总长15公里,蜿蜒曲折。在风车道上,东可看东钱湖,南可望象山港。

记者驾车沿着风车道从30号风机出发前往1号风机。巨大的风力发电机沿着道路一字排开,风车随风有规律地转动,蔚为壮观。

沿途经过奉化区裘村镇的白云驿站以及数条古道。站在白云驿站可以俯瞰奉化区裘村镇。14、15号风车附近可以看到象山港以及连接鄞州和象山的象山港大桥。上午6点开始,每十分钟会有一架飞机从头顶飞过。

在路边,零散几簇波斯菊露出了橙黄色的花朵,而更多的花尚处于花苞阶段。

在4号、14号、21号风机附近,记者还找到了大片已经盛开的波斯菊。两旁鲜花沿着车道环绕在山峰和山顶之间,美轮美奂,宛若仙境。风车、公路、花海相映成趣,组合成一幅让人心醉的绝美画卷。

据村民介绍,从成片的花蕾可以预测,下周,这里将有更多的花朵盛开,风车公路又将迎来一年中最美好的季节。

### 驴友可自驾至附近村庄,再徒步上山

想去宁波最美风车公路,从鄞州区横溪镇、塘溪镇、奉化区裘村镇、松岙镇均有公路通向白岩山。不过,驴友多从鄞州区横溪镇、塘溪镇驾车上山。而从奉化区裘村镇和松岙镇方向上山的驴友以徒步为主。

据官方估算,过去两年里,每逢端午、国庆等假期,风车公路日均客流量数以万计,上山公路汽车排长队,火爆程度堪比赶集。

去年以来,横溪镇对通往白岩山尖的道路进行了修缮和拓宽,方便游客前往山上。目前,已经全部完工。“杨山村有400个停车位供游

客停车,横溪镇文化广场、横溪镇镇区停车场、梅岭新村停车场也都可以停车。”横溪镇政府有关人士介绍。同时,建议游客尽量选择乘坐公交出行。

风电场工作人员告诉记者,今年通往这里的汽车公路已达到7条。由于上山的道路狭小,部分道路并不直接连通“最美风车公路”。因此,自驾驴友最好将汽车停放至附近村庄,再徒步上山。

与前两年相比,今年白岩山一带多了不少农家乐和民宿。记者在白云驿站以及15号风机附近看到,农家乐、小木屋正在修缮中。

### 欣赏美景的同时别忘了文明行为规范

“我们的工作人员经常会在工作之余对公路两边的垃圾进行清理,但是数量实在太大了。收集起来的垃圾都是通过横溪镇方向运下去的。”在现场巡查的国电宁波风电开发有限公司工作人员告诉记者,“风车公路火了,同时带来了两大隐患,一是安全隐患,二是环境卫生隐患。经常有车辆偷偷上山导致山路拥堵。而部分游客在山上生火野炊、随意丢垃圾等行为,也带来了一系列问题。”

“这两年,风车公路的名气大了,除了自驾游游客,还有不少组团来山上的驴友。大部分的驴友都会合理处理垃圾,也有很多社会组织到山里义务清理垃圾。但有

部分徒步团、旅行团的驴友在一个区域内用餐后随处丢弃垃圾。一两天的清理,就会形成一个垃圾场。”一位常年在山上务工的村民告诉记者。

记者看到每个风机附近都设置了垃圾桶,但是沿途还是可以看到零散扔在路边的垃圾。在3号风机平台附近,记者看到驴友扔下的大批垃圾,除了矿泉水瓶、塑料袋,还有生火野炊过的迹象。

“按照规定,山里禁止使用明火,而且在风机附近用火是非常危险的行为。就在去年,白岩山上发生过一场火灾,幸好山上的工作人员就在附近巡逻,发现后及时扑灭了明火。”该工作人员无奈地表示。

### ●攻略

#### 1、自驾

从鄞州方向前往线路推荐:

横溪镇区——宁裘线——大岙村——清塘夏凉方向——清塘岗牌坊——步行——风力发电——步行返回清塘岗牌坊——梅岭公路——返回横溪。

停车攻略:

a 前往横溪镇的自驾游客可将爱车停放至横溪镇文化广场、横溪镇镇区停车场(老卫生院、菜场附近)或梅岭新村停车场(横溪公交总站前行100米,接近松石岭古道入口)。

b 杨山村有停车场,大约可以停放400辆车

左右;

c 前往大岙的自驾游客可将爱车停放至大岙虎头岙、五洞桥公园、马岭脚附近。

d 从奉化方向前往的自驾出行可停车至裘村镇甲岙村停车场。

#### 2、公交

如遇节假日客流量大,请尽量选择乘坐公交出行。搭乘111、126等公交车至横溪镇,转乘640-2(清塘线)至清塘站下车步行至风车公路。注:宁波640-2路公交车(5月1日更新)起点站首末车时间:06:00-15:00 终点站首末车时间:06:00-15:00。

记者 鲁威文/摄